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山东师范大学（Shandong Normal University），位于山东省济南市，学校是一所综合性高
等师范院校，是中华人民共和国教育部与山东省人民政府共建高校、入选国家建设高水平大学公
派研究生项目、国家”特色重点学科项目“建设高校、“国培计划”、教育部“卓越教师培养计
划”、“山东省首批重点建设应用基础型人才培养特色名校，山东省属重点大学。 现有21个学
院（部），89个本科专业，13个博士后科研流动站，14个博士学位授权一级学科、33个硕士学
位授权一级学科、17个专业学位授权类别，覆盖十大学科门类，学科、专业学位数量居省属高校
前列。



PART 01
国才考试进阶模式校本实践



独创考试
宣传模式
奠定考试基石

扩大实践范围
完善实践体系

依托考试
完善课程体系

教研课程
教学成果
全面开花

一、国才考试进阶模式校本实践



一、国才考试进阶模式校本实践

独创考试
宣传模式
奠定考试基石

考试时间 级别 人数 成绩平均分

2018年11月（首考） 国才初级 495人 171分

2019年11月 国才初级 1058人 173分

国才中级 106人 185分

国才高级 5人 219分

2020年12月 国才初级 1147人 180分

国才中级 116人 185分

国才高级 5人 226分



一、国才考试进阶模式校本实践
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非英语专业高
级、综合组
英语专业、非
通用语种专业
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一、国才考试进阶模式校本实践
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宣传模式
奠定考试基石

在线
咨询

校园
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树立
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考试
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考试五位一体



一、国才考试进阶模式校本实践

依托考试
完善课程体系

构建多层次、立体化国才课程体系

01
02

03



一、国才考试进阶模式校本实践

教研课程
教学成果
全面开花



PART 02
国才课程整体建设校本实践



二、国才课程整体建设校本实践

构建多层次、立体化国才课程体系

类型 教学对象 年级 学时 学
分

教材 备注

专业必修课 外国语言文学
类（大类招生）

本科一年级 18
（共6周）

1 《国际人才英语初级教程》 2019年
秋

专业限选课 非英语专业
（英语二学位
辅修生）

本科二年级 36
（共18周）

2 《国际人才英语中级教程》 2019年
春

后续拓展课
（通识类选
修课）

非英语专业本
科生

本科二、三年
级

36
（共18周）

2 《国际人才英语初级教程》
&《国际人才英语中级教程》

2019年
秋



PART 03
国才（中级）课程教学实践



三、国才（中级）课程教学实践

01 02

0304

01 教材深度分析 02. 课程整体安排

03. 单元教学设计04. 课程评价体系



三、国才（中级）课程教学实践 01 教材深度分析
教材简介



三、国才（中级）课程教学实践 01 教材深度分析
单元结构



三、国才（中级）课程教学实践 01 教材深度分析
单元结构

“产出导向”教学法
“体验式学习”理念

文秋芳，2015



三、国才（中级）课程教学实践 01 教材深度分析
单元结构

驱动
呈现职场情境

明确产出任务和学习目标

促成
信息获取、技巧构建

能力培养

评价
步骤引导
单元产出

视野拓展
培养核心能力
提升人文素养



三、国才（中级）课程教学实践 02. 课程整体安排

项目 说明

学期 本科二年级秋季学期

学时/学分 36学时/18周，每周2学时，共2学分

教学安排 第1周 Course Introduction
第2-5周 Case1       （Unit1&2, 8 periods）
第6-9周 Case2 （Unit3&4,  8 periods）
第10-13周 Case3       （Unit5&6, 8 periods）
第14-17周 Case4       （Unit7&8,  8 periods）
第18周 Review

教学方法 线上+线下混合式教学模式
线上（U校园, iwrite,  QQ）在线个人、小组作业（每周不少于1小时）
线下课堂教学（POA, 小组合作学习，任务型教学法，探究式教学法）



三、国才（中级）课程教学实践 02. 课程整体安排

项目 说明

学情分析 2个教学班，每班120人
非英语专业本科生二年级
混合学院编班（经管、法学、心理、生物、化学等）
英语阅读、语篇理解能力较好
语言产出能力（口头+书面）需要提升

小组分配 每5人1组，
自由组合（破冰之旅）
确定组长、组名
小组内部根据任务讨论分工
小组成绩由小组成员及集体表现共同确定



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学目标

Unit 3

Unit 4

口头沟通

书面沟通



三、国才（中级）课程教学实践

Unit 3

03. 单元教学设计
教学目标



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
Before 
Class
(15-20
mins)

Case Briefing
(线上自主学习)

1. 完成U校园Case Briefing听力资
料练习，并提交。

2. 小组成员就如何完成case 2进行
线上讨论，简单记录完成《小
组在线讨论记录卡》。

初级
（交谈记录）
中级
（会谈纪要）

Case2  
Unit3 (4 period, 2 weeks) Before Class In Class After Class



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC

In Class
(90mins)

Taking in 
(Viewing and 

Reading)
Building 
UP(Structure )

1.  A1: Viewing    10 mins
(课堂扫码做题，填空；T chart听写)
2. A2: Summary   10mins
(Pair work, make a summary of customers’ opinions according to A1 )
3. A3: feedback of the summary (T)  10mins
4. A4: Reading  15-20mins
(feedbacks on performance) T chart梳理信息
(Pair work, peer evaluation, checking)
5. A5: Group work  (discussion)15mins
小组讨论(How to make a presentation about customers feedback 
on the sweeping robot)
6. A6: Group performance 15mins
小组汇报，随机抽检小组，小组成员
7. A7: Structure of a presentation analyzing customers feedbacks
（building up）

初级
（浏览材料）

中级
（研判材料）
中级
（专题发言）



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
After Class
(15-20mins)

1. Review the structure of the 
presentation.  
2. Assignment

参照Building up 的结构，学生完成对Iphone
用户的采访，并借助网络资料中有关Iphone
使用的测评，就价格，性能等方面的用户反
馈，完成presentation，在线提交。

中级
（研判材料）
（专题发言）



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
In class
(90mins)

Sharpening the skills
Developing the strategies

1. A1：以小组为单位，共同评价presentation。
(要求有记录，有得分。一位同学播放，小组成
员共同评价。小组共同展开活动，任课教师把
控整场。) 15mins

初级
（交谈记录）
中级
（会谈纪要）

Case2  
Unit3 (2nd period, 2nd weeks) In Class

Checklist
项目 要求

内容 紧扣主题，条理清晰，要点全面

语言 表达流利，发音清晰，词汇和语法准确，句式灵活，表达得体，注
意语言的连贯性和完整性。

不合格
合格
良好
优秀



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
In class
(90mins)

Sharpening the skills
Developing the strategies

1. A1：以小组为单位，共同评价presentation。(要求
有记录，有得分。一位同学播放，小组成员共同评
价。小组共同展开活动，任课教师把控整场。) 
15mins
2. A2: 对照building up及checklist ，小组推选不同档
位的音频，任课教师随机抽查，TSCA 15mins
3. A3: Enabling 任课教师讲解单元sharpening the skills 
& developing the strategies (Summary, transitional 
words and expressions and deliver ideas in a precise 
and clear way)利用课本及补充资料，搭建脚手架，
提升学生的语言产出的准确性、高阶性。40mins

中级
（会谈纪要）
（研判资料）

Case2  
Unit3 (2nd period, 2nd weeks) In Class



三、国才（中级）课程教学实践 03. 单元教学设计
教学步骤

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
In class
(90mins)

Sharpening the skills
Developing the strategies

1. A1：以小组为单位，共同评价presentation。(要求有记录，
有得分。一位同学播放，小组成员共同评价。小组共同展开活
动，任课教师把控整场。) 15mins
2. A2: 对照building up及checklist ，小组推选不同档位的音频，
任课教师随机抽查，TSCA 15mins
3. A3: Enabling 任课教师讲解单元sharpening the skills & 
developing the strategies (Summary, transitional words and 
expressions and deliver ideas in a precise and clear way)利用课本
及补充资料，搭建脚手架，提升学生的语言产出的准确性、高
阶性。40mins
4. A4：Review 任课教师随机提问学生总结make a presentation 
of customers‘ feedback的注意要点。共同回顾此项技能。10mins
5. A5: Polish 1st draft of students’ presentation and submit online. 
10mins 

中级
（会谈纪要）
（研判资料）
（专题发言）

Case2  
Unit3 (2nd period, 2nd weeks) In Class



三、国才（中级）课程教学实践

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
After Class
(15-20mins)

1. Polish 1st draft of 
presentation.

2. Looking 
beyond(Unit3&Unit4)  

1. 阅读Unit3& Unit4 Looking belong部分，
完成练习。

2. 以AI in China为主题，以小组为单位完
成3分钟presentation。

中级
（研判材料）
（专题发言）



三、国才（中级）课程教学实践

阶段 教学内容 教学要求 ETIC
After Class
(15-20mins)

1. Polish 1st draft of 
presentation.

2. Looking 
beyond(Unit3&Unit4)  

1. 阅读Unit3& Unit4 Looking belong部分，
完成练习。

2. 以AI in China为主题，以小组为单位完
成3分钟presentation。

中级
（研判材料）
（专题发言）

了解中国发展现状
讲好中国故事
深化家国情怀
提升学生人文素养



三、国才（中级）课程教学实践 04. 单元教学设计
教学评价体系

40%

01 60%

02Performance Final  Written Test

课堂
（50%）

线上
（50%）

个人 小组 个人 小组

以国才（中级）

考试及教材为基
础，确定测试内
容。



未来规划

1. 打造培训体系
2. 完善课程体系
3. 扩大深化实践



结语

借力国才，
纵深发展，
创造无限可能！
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2021 感谢您的关注！
敬请批评指正！


